
 دقیقه 011 مدت امتحان : رشته: حسابداری مالی آزمون پایانی درس: حسابداری صنعتی)عملی(

 6تعداد سئوال:   2تعداد صفحه:  سال سوم آموزش متوسطه نام و نام خانوادگی:

 ……………هنرستان کاردانش  66 ماه خرداد

 نمره استفاده از ماشین حساب مجاز می باشد ردیف

 در دست است: 69از شرکت شروین در سال  اطلاعات زیر 0

 ( 611111کالای ساخته شده  – 091111کالای در جریان ساخت  -201111موجودی اول  دوره:) مواد اولیه

 (611111کالای ساخته شده  – 001111کالای در جریان ساخت  – 211111موجودی پایان دوره : ) مواد اولیه 

 (221111استهلاك ماشین آلات  – 001111مواد  – 901111ستمزد هزینه های غیر مستقیم کارخانه :) د

 (0611111دستمزد مستقیم  – 0611111سایر اطلاعات : ) بهای تمام شده مواد خریداری شده 

 مطلوبست : تهیه گزارش بهای تمام شده کالای فروش رفته

00  

2 

 

 از ثبت دائمی موجودی ها استفاده می کند. اطلاعات زیر از نوعی ماده اولیه این شرکت در دست است: درساتولیدی 

 ریال 211کیلو به نرخ هر واحد  211موجودی اول دوره  -0/2

 بطور نقدریال   221واحد به نرخ هر کیلو  911خرید  -0/2

 کیلو مواد به خط تولید 001 صدور -01/2

 مواد به خط تولیدکیلو  211صدور  -00/2

 به انبار 01/2کیلو از مواد صادره  01برگشت  -21/2

 به فروشنده 0/2کیلو از مواد خریداری شده در تاریخ  91برگشت  -90/2

 (fifoوارده) اولین مطلوبست: الف( ثبت عملیات مربوط به مواد در کارت حساب مواد به روش اولین صادره از

 ر دفتر روزنامهد 00/2و  0/2ب( ثبت آرتیكل های 

91 

 

گرفته است. اگر سربار ثابت ریال در نظر  0601دقیقه تعیین نموده است و نرخ هر ساعت کار را  0دایره زمان سنجی ، زمان لازم برای ساخت محصول را  9

واحد محصول  06و  00 ،00در سطوح ریال باشد با توجه به طرح پارچه کاری مستقیم، هزینه های تبدیل یك واحد محصول را  001کارخانه در هرساعت 

 در ساعت نشان دهید.

نرخ  تعداد تولید

 پایه

نرخ پارچه 

 کاری

دریافتی در 

 هر ساعت

هزینه دستمزد 

 هر واحد

سربار برای  سربار

 هر واحد

 هزینه تبدیل

00 0601    001   

00 0601    001   

06 0601    001   
 

00 

دایره تولیدی میز و صندلی و دو دایره پشتیبانی حسابداری و تعمیرات می باشد. هزینه های غیرمستقیم شرکت در سال شرکت تولیدی احمدی، دارای دو  0

 جاری طبق جدول زیر است:

 پشتیبانی تولیدی مبلغ هزینه مبنای تسهیم عنوان هزینه

 تعمیرات حسابداری صندلی میز

 0 0 9 2 011111 تعداد کارگران رفاهی کارگران

 011111 211111 011111 911111 201111 دستمزد مستقیم بیمه های اجتماعی

 مطلوبست: تنظیم جدول تسهیم اولیه هزینه های سربار.
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 اطلاعات مربوط به تولید شرکت سهامی پاك وش  که از سیستم هزینه یابی سفارش کار استفاده می کند به قرار زیر است:

 ریال0211111                                                  خرید مواد اولیه بطور نقد       

 ریال661111   صدور مواد مستقیم به تولید                                                  

 ریال01111      صدور مواد غیرمستقیم

 ریال001111        دستمزد مستقیم                                                               

 ریال011111     دستمزد غیرمستقیم                                                            

 ریال201111                   هزینه بیمه                                                           

 ریال021111هزینه استهلاك ماشین آلات                                                 

 می باشد.ساعت 06611ریال برای هر ساعت کار مستقیم جذب سفارشات می گردد و ساعات کار مستقیم انجام شده  00سربار کارخانه از قرار 

 ریال به انبار کالای ساخته شده منتقل گردید.2006111بلغ کالای ساخته شده به م

 ریال به فروش رسید.2011111ریال به مبلغ 2101111کالایی به قیمت تمام شده 

 ب( محاسبه کسر یا اضافه جذب سربار                                      مطلوبست: الف( ثبت کلیه عملیات در دفتر روزنامه     

 بستن کسر یا اضافه جذب سربار )با فرض جزیی بودن این مبلغ(ج( ثبت     

0/02 

 

( تشكیل می شود. محصولات تكمیل شده مرحله یك به مرحله دو منتقل می شود.اطلاعات 2و  0خط تولید شرکت سهامی امین از دو مرحله متوالی ) 6

 است:( به قرار زیر 0مربوط به تولید محصول در دوره مالی جاری در مرحله )

 واحد 0611اقدام به تولید 

 906111سربار ساخت                         090111دستمزد مستقیم                  092111هزینه مواد اولیه   

 واحد 6011( 0تعداد محصولات ساخته شده مرحله )

 تكمیل می باشد. %01ی تبدیل و از نظر هزینه ها %011موجودی کالای در جریان ساخت پایان دوره از نظر مواد اولیه 

 مطلوبست: الف( معادل آحاد تكمیل شده                                       ب( گزارش هزینه تولید

0/02 

 011 جمع بارم

 موفق باشید                                                                                                                                                                       

 قریشی                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 نمره 66خرداد  -پاسخنامه صنعتی ردیف

                                  گزارش بهای تمام شده کالای فروش رفته                                                                   گزارش بهای تمام شده مواد مصرف شده                    0

 611111 موجودی کالایی ساخته شده اول دوره 201111 موجودی مواد اول دوره

 0611111 بهای تمام شده کالای ساخته شده طی دورهاضافه می شود:  0611111 بهای تمام شده مواد خریداری شده   

 0211111 کالای آماده برای فروش 2001111 بهای تمام شده مواد آماده برای مصرف

 (611111) کسر می شود: موجودی کالای ساخته شده آخر دوره (211111) کسر می شود: موجودی مواد آخر دوره

 0911111 بهای تمام شده کالای فروش رفته 0601111 شدهبهای تمام شده مواد مصرف 

  گزارش بهای تمام شده کالای ساخته شده

 091111  موجودی کالای در جریان ساخت اول دوره

  0601111 مواد مصرفی مستقیم

  0611111 دستمزد مستقیم

   سربار ساخت:

   901111 دستمزد غیرمستقیم

   001111 مواد غیرمستقیم

  0011111 221111 استهلاك ماشین آلات

 0601111  بهای ساخت

 0101111  بهای تمام شده کالای در جریان ساخت طی دوره

 (001111)  کسر می شود: موجودی کالای در جریان ساخت آخر دوره

 0611111  بهای تمام شده کالای ساخته شده طی دوره
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 موجودی صادره وارده تاریخ

 مبلغ نرخ تعداد مبلغ نرخ تعداد مبلغ نرخ تعداد ماه روز

 کل جز جز کل

0 2         211 211 01111 

0 2 911 221 66111      211 

911 

211 

221 

016111 

01 2    001  211  91111 01 

911 

 

211 

221 

 

06111 

00 2    211 01 

001 

211 

221 

01111 

99111 

09111 001 221 99111 

21 2    (01)  211  (01111) 01 

001 

211 

221 

09111 

91 2 (91) 211 (6111)      21 

001 

211 

221 

90111 

 
 

09111کالای در جریان ساخت            -00/2  66111          کنترل مواد -0/2   

بانك    66111 کنترل مواد 09111                                 

 

91 
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نرخ  تعداد تولید

 پایه

نرخ پارچه 

 کاری

دریافتی در 

 هر ساعت

هزینه دستمزد 

 هر واحد

سربار برای  سربار

 هر واحد

 هزینه تبدیل

00 0601 ------- 0601 021 001 61 001 

00 0601 002 0601 002 001 06 060 

06 0601 002 0062 002 001 0220 06020 

 

  

 
 
 
 
 
 

 

00 

 

 

 

 

 



0  

 

 دوایر خدماتی دوایر تولیدی مبلغ هزینه مبنای تسهیم شرح هزینه

 تعمیرات حسابداری صندلی میز

 921111 01111 201111 061111 011111 تعداد کارگران رفاهی کارگرانهزینه 

 00111 91111 61111 00111 201111 دستمزد مستقیم هزینه بیمه اجتماعی

 960111 001111 911111 210111 0101111 جمع
 

 هزینه رفاهی:تسهیم 

( 011111  * 2   ( ÷   01  = 061111 

( 011111  * 9   ( ÷   01  = 201111 

( 011111  * 0   ( ÷   01  = 01111 

( 011111  * 4 ( ÷   01  = 921111 

 تسهیم هزینه بیمه اجتماعی:

( 201111  * 9   ( ÷   00  = 00111 

( 201111  * 0   ( ÷   00  = 61111 

( 201111  * 2   ( ÷   00  = 91111 

( 201111  * 0   ( ÷   00  = 00111 
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 بستانكار بدهكار شرح       

 کنترل موجودی مواد

 نقدوبانك                         

0211111   

0211111 

 سفارشات در جریان ساخت

 کنترل موجودی مواد                                  

661111  

661111 

 کنترل سربار ساخت

 کنترل موجودی مواد                               

01111  

01111 

 سفارشات در جریان ساخت

 کنترل حقوق و دستمزد      

001111  

001111 

 کنترل سربار ساخت

 کنترل حقوق و دستمزد     

011111  

011111 

 کنترل سربار ساخت

 پیش پرداخت بیمه                        

 استهلاك انباشته                        

961111  

201111 

021111 

 سفارشات در جریان ساخت

 کنترل سربار ساخت                                

0100011  

0100011 

 بهای تمام شده سفارشات ساخته شده

 سفارشات در جریان ساخت                                            

2006111  

2006111 

 بهای تمام شده سفارشات فروش رفته

 بهای تمام شده سفارشات ساخته شده                                             

2101111  

2101111 

 نقد و بانك 

 فروش                   

2011111  

2011111 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حساب کنترل سربار ساخت                                                                        

01111 

011111 

961111 

0100011 

001111 0100011 

 اضافه جذب سربار  000011 000011

     000011اضافه یا کسر جذب سربار                                                                        000011کنترل سربار ساخت 

 000011بهای تمام شده سفارشات فروش رفته                             000011اضافه یا کسر جذب سربار                       
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 تبدیل مواد  

 6011 6011 تعداد محصولات تكمیل شده

*011 011 تعداد کالای در جریان ساخت آخر دوره 01% =921 

 0021 0611 معادل  آحاد  تكمیل  شده  

 معادل  آحاد  تكمیل  شده  مرحله  یك                    

 =نرخ مواد
532000

7600
=70 

 

 =نرخ تبدیل
890000

7120
=020 

 
 نرخ یك واحد محصول ساخته شده195=70+125=

 

گزارش هزینه تولید                   1326000=6800*195=بهای تمام شده کالای ساخته شده   

کالای در جریان آخر  96000 

 1326000کالای ساخته شده

        مواد  532000

 دستمزد534000

 سربار356000

 

1422000 1422000 
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 011 بارم 


